
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 247
van STIJN DE ROO
datum: 18 november 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Groenpool Bourgoyen-Malem-Blaarmeersen-Sneppemeersen Gent  -  Initiatieven

De Bourgoyen-Malem-Blaarmeersen-Sneppemeersen is een van de Gentse groenpolen 
waarin Vlaanderen investeert.

1. Wat is de totale oppervlakte van deze groenpool? Welke oppervlakte is in eigendom 
van Vlaanderen? Welke oppervlakte is in eigendom van een lokaal bestuur of OCMW 
(graag opgesplitst per gemeente/OCMW)? Welke oppervlakte is in eigendom van een 
terreinbeherende vereniging?

2. Welke oppervlakte staat onder beheer van een natuurvereniging?

3. Voor welke oppervlakte dient nog een beheersplan te worden opgemaakt? Wat is 
hiervoor de timing?

4. Op welke oppervlakte werden beheersovereenkomsten bij de Vlaamse 
Landmaatschappij (VLM) gesloten? Welk type beheersovereenkomst staat in voor 
welke oppervlakte?

5. Hoeveel aankoopsubsidies werden toegekend aan hoeveel erkende terreinbeherende 
verenigingen in de jaren 2018, 2019 en 2020 voor verwervingen in deze groenpool? 
Hoeveel hectare werd aangekocht voor dit bedrag?

6. Welke investeringen en initiatieven plant de minister in deze groenpool in 2021? In 
hoeveel budget per initiatief is hiervoor voorzien?

7. Welke inrichtingsplannen moeten nog worden opgemaakt? Wat is hiervoor de timing?

8. Hoeveel grond plant de minister te verwerven tijdens de huidige legislatuur? Hoeveel 
grond plant ze te onteigenen tijdens de komende legislatuur? In welk budget is 
hiervoor voorzien?

9. Hoeveel hectare bijkomende natuur wil de minister realiseren in 2021? Over welke 
natuur gaat dit?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 247 van 18 november 2020
van STIJN DE ROO

1. De Vlaamse overheid heeft geen eigendommen in deze groenpool. De stad Gent en 
Natuurpunt zijn betrokken partijen bij de realisatie van deze groenpool Informatie over 
deze groenpool, de ambities en korte termijnplanning kan bij de stad Gent opgevraagd 
worden.

2. Het erkende natuurreservaat E-144 ‘Bourgoyen-Grijtgracht’ (12ha groot) en Malem 
(7ha groot) zijn in beheer bij Natuurpunt.

3. Voor de percelen te Malem dient nog een beheerplan opgemaakt te worden. Dit zal voor 
na de omzetting van het bestaande beheerplan Bourgoyen-Grijtgracht naar een 
natuurbeheerplan zijn.

4. Binnen deze groenpool zijn op dit moment geen beheerovereenkomsten gesloten.

5. Er zijn actueel, voor zover kon nagegaan worden, geen dossiers voor aankoopsubsidie 
goedgekeurd voor deze groenpool.

6. De Vlaamse Overheid plant geen investeringen of initiatieven in deze groenpool.

7. Zie antwoord op deelvraag 1

8. De Vlaamse overheid plant geen verwervingen noch onteigeningen in deze groenpool.

9. De Vlaamse overheid plant geen realisatie van nieuwe natuur in deze groenpool.


